Algorytmy réwnolegle

Zadanie 3 — problem decyzyjny

1. Celi tematy zadan
Celem zadania jest implementacja algorytmu réwnoleglego rozwigzujacego zadany problem
decyzyjny metodg branch & bound. Nalezy wybrac jeden z ponizszych tematow.

1.1. Problem plecakowy

Zaprojektowa¢ algorytm rownolegly wybierajacy, ktére sposrod n tadunkéw o okreslonych
wagach ¢4, ¢5. ., ¢, 1 wartosciach wy, w,.., w, nalezy zatadowa¢ na samochdd o dopuszczalnej
tadownosci b, tak aby faczna warto$¢ zatadowanych tadunkéw byta jak najwieksza.

1.2. Problem komiwojazera

Dany jest graf G = (V,E), w ktérym okreslone sg dlugosci krawedzi [(e) € N, dla kazdego
e € E. Zaprojektowa¢ algorytm réwnolegly do znajdowania najkrétszego cyklu Hamiltona,
tzn. przechodzacego przez wszystkie wierzchotki tego grafu.

1.3. Problem pakowania do pudelek

Dany jest zbiér U przedmiotéw o zadanych rozmiarach s(u) € N, dla kazdego u € U oraz
pojemnos¢ pudetka BE N. Nalezy podzieli¢ zbiér U na roziaczne podzbiory Uy, Us.., U, tak,
aby suma rozmiaréw elementéw w kazdym U; byta nie wigksza niz B. Prosz¢ zaprojektowac
algorytm rownolegly znajdujacy taki podziat, dla ktérego ilos¢ pudetek jest minimalna.

2. Algorytm réwnolegly
Nalezy wzorowac si¢ na przyktadzie opisanym w sekcji 2.7 DBPP.
(http://www.mcs.anl.gov/~itf/dbpp/text/node21.html)

Istotne elementy algorytmu, ktére musza by¢ uwzglednione:
¢ QOdcinanie gatezi (,,pruning”).
e Przydzial / szeregowanie zadan (mapping / scheduling).

3. Badanie algorytmu

a) Zbada¢ wydajnos¢ algorytmu (pomiar catkowitego czasu obliczen) w zaleznosci od
strategii szeregowania zadan (Sekcja 2.5.2 DBPP omawia kilka wariantéw takich
strategii).

b) Zbada¢ wplyw wyboru rozwigzania poczatkowego (np. metoda zachtanng) na
wydajnosc¢.

¢) Znalez¢ dostgpne w sieci przyktadowe konfiguracje dla danego problemu (dla ktérych
znane jest optymalne rozwigzanie) i przetestowac¢ na nich dziatanie implementacji.

We wszystkich testach prosz¢ mierzy¢ i poréwnac nastepujace parametry:
e Stopien zréwnowazenia obcigzenia (load balance): ile zadan przeliczyty poszczegdlne
workery — czy w przyblizeniu réwne liczby?
e Liczbe odciec (catkowitg 1 per worker).



